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EGYESÜLET ÉS AZz UDVARHELYHEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

Őősz szolgabiról ivatalt Ba F- 

docz fiuszéknek 

ságának ez évi IV. rendes közgyülése f. hó 17-én 

tartatott meg. 

Az ezen gyülés tárgyalásainak lefolyását 

figyelemmel kisérőnek megelégedésére szolgálha- 

tott azon jelenség, hogy belügyminiszterünknek 

a közigazgatás egyszerüsitése, könnyitése és 

czélszerübbé tételére irányult intentiója a vár- 

megye vezetőségénél termékeny talajra talált. 

Ugyanis az alispáni előterjesztés egyik pont- 

jában felhozatott, miszerint közigazgatásunk helyes 

menete megkivánja, hogy a párcziumban, sóvidé- 

ken és az erdővidéki körben, mely utóbbit az 1848 

előtti alkotmányos korszakban századokon át 

Bardocz fiuszéknek neveztek és megyénknek 

lényeges, fontos részét képezte szolgabirói 

különitményt, vagy kirendeltséget kapjon. 

Elismerést érdemel vármegyénk vezetősége 

már azert is, mert eszmél, gondolkozik és gon- 

: doskodik, hogy közigazgatásunk javuljon s hogy 

: legyen rend a fokustól távolabb is a periferián. 

: Bardocz volt fiuszékkel foglalkozom, mert 

odavaló vagyok, ez érdekel közelebbről. 

Mint már emlitettem, Bardocz 1848-g az 

öt Székelyszékek egyikének, Udvarhely anya- 

széknek a Rika-erdőn és hegységen tul fekvő 

fiuszékét képezfe. Az anyaszékkeli érintkezése, 

távolság, fekvés és még most is meglevő termé- 

szetes közlekedési nehézségek miatt bajjal jár- 

ván, a tapasztalat szükségessé tette, hogy ma- 

gasabb közigazgatási szervezet vezesse e megye- 

részt s csaknem önállóan intézkedjeék közügyekben. 

: Volt akkor Bardocz fiuszéknek alkirálybirája, 

vagyis vulgo királybirája, mert a megye fejét fö- 

tisztnek vagy fökirálybirónak neveztük. Ez mint a 

megye legméltóbb, legtekintélyesebb embere élet- 

hossziglan választatott, tartatlván belktattatásakor 

ösi szokás szerint frictura bonum is. 

Tehát a királybiró és dullója - most szolga- 

biró vezette a közigazgatást. Bardocznak 

utolsó királybirája a szabadsághaiczig Cserei 
Elek, dullója Benedek Sámuel volt. Volt e fiu- 

széknek főjegyzője, voltak assessorai és a puin- 

denákon, azaz minden 15 nap megtartattak a 

* Ezen figyelemreméltó czikkely hozzánk s 
nálunk is késett Azonban már a mult időkre szó érs visz- 
s za-emlékezés czéljából is szivesen közöljük. k 

Udvarhelyvármegye forvonyhat sági bizott- 

sedriák, gyülések, hol a kezögvek elintézést 

nyvertek De azonkivül-időnként még a markalis 

székekk Ost törvényhatósági bizotlsági gyü- 

lések Udvarhely helvett tartattak a 
Cserei udvarban a szabad ég alatt. 

Innen látható, hogy a megyei élet fejlett- 

ségét véve is — jelentékeny kiegészitő része volt 
megyénknek Bardocz fiuszék. De az egész ha 

zára nézve történeti jelentősége az, hogy kebe- 

lében Füle községben, Bardocz mellett öntötte 

Gábor Áron legelső székely ágyult az akkor még 

kezdetleges vashámorban, mely ágyukkal had- 

képessé szerveződött a székelység s lelkesebb, 

önérzetes hadi müveletekre vált képessé, üdvös 

befolyást gyakorolván ez által a magyar szabad- 

ságharcz dicső menetére. 

A minden alkotmányos életet megsemmisitő 

absolutismus után a restitutio in integrum elve 

szerint királybiró lett Bardoczon Csikszentimrei 

Szekely Elek, Bemnek volt századosa ; dulló lett 

Dávid Péter s később Cserey Gábor. 

Bardoczon 

Azután jött a provisorium, mely a király- 

birói állást megszüntette s még a dullói — most 

szolgabirói — hivatalt is Bardoczról áthelyezte 

Oklándra, hol az az 1867-iki kiegyezés után is 

megvan mai napig, várva a közigazgatás vég- 

képeni rendezését. 

Mily befolyással van valamely magasabb 

hivatali szervezetnek létezése azon helyre és 

vidékre, a hol székel, mind kulturális, mind 

anyagi tekintetben, azt a mindennapi tapasztalat 

mutatja. Hogy a bardoczi körnek oly hosszas 

időn át minden jelentékenyebb hivatal nélküli 

állapota valami nagy előnyére szolgált volna, 

bajosan lehetne bizonyitani. Én az ellenkezőjét 

merném állitani. Azért a f. hó 17-iki gyülésben 

az alispáni előterjesztésben jelzett irányt legalább 

egy szolgabirói különitmény, vagy kirendeltségre 

nézve a bardoczi körre előnyösnek tartom és 

létrejöttét ohajtom nemcsak anyagi, közerkölcsi, 

közmivelődési, de történeti méltányossági szem- 

pontból is. 

A volt Bardocz fiuszék ezelőtti közigazgatási 

viszonyait részint saját tapasztalatomból, részint 

pedig már 47 év óta ott müködő fülei ev. ref. 

lelkész tiszt. Karácson György 1848-as honvéd 

huszár bajtársam közléseiből meritettem, ki töb- 

bek között igy konkludál: „Mindezekből lát- 

ható, hogy Bardocz fiuszék ügyei a közigazga- 

tás terén minő hivatali közegek által intéztettek 

könnyitve lévén ez 

között történt tehervonat összeütközésnek 

s jóllehet, hogy az eligazitandó ügydarabok a 

mult viszonyait tekintve, kevesebbek voltak, mint 

jelenleg, mégis azoknak ellátása az akkori hiva- 

kasszalopásról, melyet a 
szárnyában követett el vala 
gával emlékül. Mint hire jár, 
főhadnagy zem vébem 

in- 

midőn naponta oly 

sok és ellátása forog kérdés 

alatt; szolgál arra, 

hogy Bardocz fRuszék kúlön szolgabir i hivatalt 

időkben is, 

az ügydara- 

nagy 

sok 

talos személyzetet igénybe vette, vivel 

kább veszi most igénybe, 

ügyek 

minek ngylete elég indokkal 

különféle 

kaphasson, miként volt ez a mult 

által a népen 

bok gyorsabb ellátás val s ugy 

távolság megröviditésével, mely által a nép 

a mostani 

költségtől és időveszteségtől fog megkiméltetni. 

Hiszen vajjon Miklósvár finszék nem oly vi- 

szonyban van-e Háromszékmegyével 2 s miként 

ottan vagyon, ugy itt is méltán ohajtandó, hogy 

legyen főszolgabirói hivatal". Ezek az ő szavai. 

Ha valaki azt mondja, hogy pro domo be- 

szélünk, vagyis irunk, feleletem az, hogy igazat 

mond, mert pro domo beszélünk, mert a Domus 

a közügygyel, a közérdekkel van egybekötve. 

Ez pedig méltó a tárgyalásra. Salus respublicae 

suprema lex estol 

Bardocz, 1900. decz. 23. 

Dr Otrobán Nándor, 
1848/49-es harczos. 

Világnapló. 
Vezeti: Bakó Sámuel. 

Kegyetlen nagy hideg és hó dominálja az egész 
Még az örök nap hazájában Olaszországban 

ökig ér a hó s Gapri szigetén, hol ilyesmire soha 

sem szánkázni lehet A nagy hó és hideg- 
nek egész természeles következményei csak a vasuti 

frvalmi akadályok és balesetek. Ezek az utóbbiak t. i 
a balesetek szerencsére mind kisebb mérvüek voltak s 
csupán az Arad melletti Gyorok és Paulis állomások 

van ember- 
élet áldozata is Farkas fékező ugyanis az összeülközés 

következtében életét vesztelte. – Lukács Béla temelése, 
szerencséllen haláláról megemlékeztünk a mult 

Izen, oriási részvet mellett folyi le. S alig tettük sir- 
beltba elhunyt nagy jelesünk, közeletünknek már is egy 
másik kiváló alakja fekszik ravatalon. Zalka János győri 
megyés püspök, a jótékonyságban páratlan főpap halt 
meg hosszas szenvedés után. Báró FEehérváry Geza 

honvédelmi miniszter is még mindig beteg s ő felsége 
a király kivánságára meghivták betegágyához Németor- 
szágból is a legkitünőbb orvosokat. -– Anarkista me- 
rénylet hirét is halljuk, Francziaországban Bézier vá- 

rosban egy törvényszéki tárgyaláson a közönség közül 
Geysse nevü anarkista re evolveréből 5 e tett a vég- 
tárgyalás elnökére és biróira. A lövé közül szeren- 
csére egyik sem lalált. A erenyk elnoztalak et- 
tének okául azt vallotta, hogy ellensége minden társa- 

dalmi rendnek s igy a birói intézménynek is. Különben 
sem az elnökkel, sem a birákkal soha semmi összeköt- 
fetésben nem állott s igy személyes boszu nem is ve- 
zethette. Megemlékeztünk volt arról a furfangos 

ig min 
tékok mind en vannak. 

gvaror záoom a Nemzeli s 

héten nyilt meg a kép 
költségvetést. Ézt 
előzte meg, mel ány 
Falk Miksa orsz. képvise 
lapok sokféleképen félrema 

a tala 
választottak 1 német és 152 s 
többi mandátum sorsa még kétséges. — 
felé jár a népszámlálás s eddigelé az eredi 

s 

Népszerü felolvasás 
a fonalas (rostos) len termelése, kido 

értékesitéséről. 
A n pagymélt m. kir. földmivelésügyi miniszteri 
gazdáknak előadja Füredy Lajos m kir. gazdasá, 

Lássuk most, hogyan kell a len 
életében ápolni; kezdjük először is azoi 
kikelt és első levelében van ha a föld 
cserepesedett volna, akkor egy könn ü 

a veltés 

geznek. 

dül, teljesen elveszti értékét; épen azé 
akadályozzák, a velés fölé száraz fagal 
egy hálót tesznek, a mely ve 

e növekedé 
, hogy leszurn 

mellé, egymástól 

A SZÉKELY-UDVARHELY 

Szeresd az állatot! 
— Irta : Fülei Lajos. — 

Hogyha a természet szép rendjébe nézünk, 
Valami szokatlan, édes gyönyört érzünk. 
Szin, pompa, czél, összhang – mind rendre csodáljuk, 

Mindenben az Isten bölcsességét látjuk. 

Szeretet az Isten, szeretet az élet, 
Ennek a szikrája az emberi lélek, 
Hogy ragyogó kincsét mindenre kitárja 
S legyen a természet bölcs, szelid királya. 

Uralkodjék észszel, a sziv melegével, 
Hiszen, még a nap is csak érette kél fel. 
Érette van minden, az állatvilág is, 
Érette fakad az utolsó füszál is. 

Hej, de sokszor látjuk — tisztelettel szólva — 

Mintha csak az ember, nem is ember volna. 
Veréssel, kinzással ront az állatjára, 

dig kenyérszerző az a szegény pára ! 

ben, ligetben, fáink árnyékában, 

Akármerre tekints, nincsen olyan állat, 
A mely okkal-móddal neked nem szolgálhat, 
Igy vagy amugy, de mind a hasznodra élnek, 

Saját javad mondja : szeressed, kiméld meg. 

Hallgass tehál a sziv, a törvény szavára, 
Bánj az állatokkal jól magad javára. 
Az örömét, hasznát léplen megláthatod, 
Légy igazi ember : szeresd az állatot. 

Ujévi gondolatok. 
Irta s az Iparos Önképzőkör 1901. jan. 7-iki fil érestélyén felolvasta: 

Kovács Dániel. 

(A sSzékelyUdvarhely 

(Vége) 
Tudomány és munka erény nélkül olyan, mint a 

levegő napfény nélkül. Szerezzük meg az erény 
fegyvereit. 

„Az erény - mondja br. Eötvös — nem egyéb, 
mint hogy magunk is teljesitsünk mindent, mit mások- 

tól követelünk". 

Az ember társaságban született, egyiknek a má- 
sikra szüksége van. Életszükségeink kielégitésére nem 
kerülhetjük az érintkezést s mennyi önzés, mennyi 
hiuság, irigység, káröröm, gyülölség, gyanusitás, sze- 

retet és bizalom hiánya állja utunkat törekvéseinkben !! 
Sok időbe kerülne, hogyha én ezeket az indula- 

tokat itt sorban káros hatásukkal együtlt bemutatnám, 
sajnos, hogy az élet bőven szolgáltat ezekre példákat. 

Vagy talán nem önzésből tesszük minden lépésünket, 
nem csak olyan munkát vagyunk hajlandók teljesiíteni, 
melynek reánk háramló hasznát a munka teljesitése 
utlán biztosan látjuk ?! Vagy nem látjuk naponként, 
hogy mint akadályozza meg az önzés olyan társadalmi 
intézmények létesülését, melyeknek fentartása bizonyos 

terhet ró reánk, de közvetlen hasznát nemlátuk vagt 

eredeti tárczája). 

miért vagyunk ellenségei egy-egy közulnak, sétatérnek, 
aszfalt járdának csak azérl, mert az ezekre forditandó 
költségekből egy bizonyos rész minket is terhel ? Miért 
nem látjuk be, hogy mikor a közállapolok javulnak 
saját helyzetünk is javul, hogy rendezett közállapotok, 
rendezett társadalmi viszonyokat szülnek; a társadalmi 
viszonyok kedvező volta pedig az egyesek életére gya- 

korol üdvös hatást ?1! Mind az a tény. a mit a köz ér- 
dekében egyéni áldozatok árán is gyakorolunk, reánk 

mint egyénekre háramlik vissza sikereiben. 
Ne tekintsünk hát mindig arra, hogy mi magunk 

élvezzük közvellen sikerét tetteinknek; akkor ,„miért 
ültet az aggastyán fákat, hogy ha tudja, hogy ő annak 
gyümölcsét nem élvezi* 

Vajjon nem boldogsagunk elé veltünk-e gátat, mi- 
dőn egy-egy embertársunk sikerét megirigyeljük s tö- 
rekvéseinek irigységből gátat vetünk vagy meggyülöl- 
jük, ha észrevesszük, hogy képes javunkra munkálni, 
vagy meggyanusitjuk, ha okos terveivel előáll!? Bizony 
mi vagyunk a hibásak, kik a helyett, hogy az arra való 
embereknek cselekvő erejét hathatós támogatásunkkal 
még akkor is növelnénk, ha esetleg a siker oroszlán 
része nekik jut, irigyeljük, gyülöljük, meggyanusítjuk, 
a cselekvés teréről elüzzük őket. 

Ezek azok az indulatok, melyek ellen olytonoan : 
küzdenünk kell. És hogy küzdelmünk sikeres 
küzdjünk ellene a szeretet fegyverével. 

A szeretet olyan, mint tavaszi csendes eső után a 
szelid napfény, tenyészelel eszközöl mindenütt. Szeretet 

legyen, 

a szivnek olyan szükséglete, melynek kielégitésére épen 

ugy vágyunk, mint a tikkadt növény az üdilő 

A szeretet boldogsággal tölti el szivünket s olyan, m 
a pálma, mely saját terhe alatt nő 
gyakorlod, annál erősebb. 

ö iri 

dogságának utjában áll" 
tettünket hassa át táranin 
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rés; ha a vetést e 

a legpuhább, legfino- 
imal leggyenyebb rostot 

ely akkor még éretlen, 

tanenalessel is csak olaj- 

sitemi. 
dik éereltségi foka akkor köszönt 
kórónak fel hosszuságára lefony- 

evanez at a mag a gubók- 
rŐ e átcsap a zöld- 

t be a felerett állapotában 
o abból kapjuk a legerősebb rostlot, 
eleg zsiros es puha is lesz, mű isodszor 

magol, a melyel tánerleleszei meg 
ugy az azután a jövő eévben ve- 
a .Ennek elérhetése veet tehát 

e tarlón keresztbe lefektelve 2. 
kkasz tjuk, azután pedig azt kötellenül egy 

osszu háztető formájára feltámogatjuk, 
unkát troz k nevezünk 

s len azután e sátorokon add ig marad fel- 
an a mag a gubókban teljesen megérik 

zen megszárad, a mihez többnyireS-12 
Akkor azután a sátrakat vagy minde- 

tül rakjuk szekérle, vagy kévékbe kötjük és ugy 
r ime be a pajtákba, a hol aztán következik a gubók 

! Erre a czélra a külföldön mindenfele gé- 
pe nlhak már, de a legolcsóbb s a mellelt 

legjobb munka a gerebenezés. 
élra van egy deszkára erősitett vasfésü, mely- 

2 cm. vastag, osszu, egymáshoz k 
álló 15 aczelfoga van; ha ezen a fesün a me 
ennek neveztetik — kerztllvzk egy 

e 
ta levegőjü magtárba vagy olyan ba ásra, a mely- 

keet se az istálló szag, sem konyhafüst nem jul és 
ni, a mig ott teljesen kiszáradnak, a mikor is 

kat esetlleg meg telen át, ellenben ha a magot ve- 
sre akarjuk használni, akkor csak tavasszal, velés 

k k csepelni. A gerebenezés után matradó 
edig, ha azt nem akarjuk önmagunk kiáztatni, 

thetjük 1/, meter vastag kölegekbe és elszállit- 
a gyárba, a mely azt azonnal lemázsálja és ki 
a lennek ilyen módon való kiszedése, az tehát az 

nek alkalmazásával azt most gyári 
teni 

a a lent teljesen érett állapotban nyüjük, t. i. 
dik ereltségében, akkor a rost durva, törékeny, 

raz, fénytelen és merev lesz, nehezebben áztatható, 

e a mag akkor lesz legjobb, legerettebb. 
Ezek utau tehát, ha a szalmáról le van választva 

ubó, következik a szalmás lennek áztatása, a mely 
elik h armaton, hideg vizben, meleg vizben és 

ke 
Mielőtt enmek részletes fejlegetésebe bocsátkoznék, 
ell bocsálanom, a lenkórót mnemcsak hogy 
ell k na- 

egyes, nom lalat raga áz- 
z a munka, a mely jól végezve a gyengébb mi- 
ket is javitja, ellenben rosszul végezve a legjobb 

ket is megronthatja. Nem szabad ugyanis azt 
dolnunk, a mit nagyon sokan, hogy az elégtelenül 
atott lenkoró kitilolása után az apró pozdorja kisze- 

elvé gereben (héhely), mert hiszen a 
ben) igaz, hogy pozdorját is lekarczol a 

násmó 
artós levén, ne 
in az egeszseges; azt az áztatás alatt 

kell vizsgal: és előbb kivenni az 

mn azt nem látjuk, 
róbakorok szalmája oly köny- 

ha a kórót a gyök fölött 

azon keresztül folyhat. 

mumázsa fér s 

egyen. Visszatérve az előbb emlitett belgiumi áztatásra 

emlitettem, hogy ott ládákba állitják bele a lenkévéket. 
Ez a lehető legtökéletesebb áztatási eljárás, a melyet 
ott egy lassu folyásu folyóvizl ben végeznek, melynek 
sebessége perczenkint egy öl és mélysége mindenült 2 

méternél több, ugy, hogy gabonáshajók is járhatnak 

rajta. Az áztatoládáknak a fegyeke ki van deszkázva, de 
az oldalai csak léczből vannak, ugy hogy a folyó vize 

A ládák magassága 1 és 

méter, gük, hosszuságuk egyformán 4 méter 

a ládákat ugy használják, hogy kinn a parton tolgaí 

ják tltrevelkel. melyekből azokba körülbelül 10-12 
azután ráeresztik a vizre egy a part ol- 

dalába vágott gádoron, ugy, hogy azok akkor a viz te- 
tején usznak. Hogy alámerüljenek, először szalmát rak- 
nak a lenkévék fölé aztán deszkákat tesznek s 
ezeket végül kövekkel m A láda mi 
a mig a len száraz, a viz tetején uszik s csak később. 
a mikor a viz beleszívárog és fölülről is nyomja a nagy 
suly, akkor merül a viz alá. 

gy marad azután a viz melegsége és a len mi- 
nősé séhez nebir a mig teljesen kiázik; 
azu a kéveket ki- 

dobaljak a partra; otlt allítzatjak azokat, hogy 

a viz lecsurogjon róluk és 24 óra mulva a kevekötele- 

ket kioldozva, a kéveket künn a gyepen szélnyitják és 

felállítgatják kis kerek, toron) yhoz hasonló kupok ba, 

hol azlán a nap mogszáritja és megfehériti, miért is 

ezeket a kis kupokat ki szokták fordítani kélszer is- Ma 

a kupok teljesen kiszáradtak, akkor azokat kévékbe 

kötve, beviszik egy száraz pajtlába és otlt tart- 

ják el egészen a tilolás 
Ezzel elmondtam a ránk néezve legfonto- 

sabb, hidegvizi áztalást, megjegyezvén, hogy az/ ázta- 
láshoz nem szabad akárminő hegyi patak vizét 

használni; legjobb a lágyviz, olyan, a minőben a szap- 
pan jól habzik és a melyben a ruhát jól lehet mosmni ; 
jó a kénes viz is és igen jó az olyan is. a mely lőzeg- 
lelepeken folyik keresztül. Az áztatásnál a vizberakott 

lenkévék besülyesztéséhez nem kell mindig köveket 
lehet azok helyett gerendákat, vizzel megtöl- 

it petroleumos hordókat, vagy a hol az nincs, olt 
kgyeren földet is rakni rája nehezitőül. 

z áztatásnál mindig az a fődolog, megpróbátlni, 
elén már a szalmáról a rost s csak ha az 

csalhatatlanul látszik, akkor hagyni abba az áztatást. 

zokták a lent harmaton is áztatni, vagyis kiteri- 
tik velkmva szálankint egve mellett a gyepre, ott 
hagyják vagy egy hónapi ol aztán a tavaszi vagy 
őszi eső, vagy a hosszu éljelek bő harmatja végzi el az 
áztatást. 
vizben történik; az már egyik módja a muü-áztatásnak, 

a melylyel 3-4 nap alatt és végül a gőzáztatás, a 
melylyel 6 óra alatt teljesen ki lehet áztatni a lent. 

Bárhogyan áztattunk is, az áztatás után a len jól 
Bt hogy a pozdorját abból ki lehessen 

örni zélra már mindenféle gé- 
pek használatban, olt is mindenütt 
látható az önök előtt is ismert kézi tiloló, a melylyel 
épen olyan jól ki lehet dolgozni a lent, mint bárminő 
géppel, föltéve t. i. azt, hogy a len jól lett légyen áz 
tatva és száritva 

T. azdatársak ! Ezt az előadást nem azért tar 
tottam, hogy önöket csak eezeratoinsak hanem 
azért, hogy öuöket rávegyem a nagyobbmérvü len terme- 

lésére. Tudjuk mindnyájan, hogy a aevés mindlunk 
most egészen el van hanyagolva, de a magas kormány 
engemet azérl nevezett ki ide és azért füldött ki az 
önök tanitása végett, merl magasabb czéljai vannak a 
lentermeléssel; mert tudva van, hogy Magyarorszagból 

vászonnemüek és csipkékért évenkent 32 millió korona 

megy ki a külföldre, a mely pénzt hazánk számára 
csakis ugy fogjuk megtakarithatni, ha a fonó- és szövő- 
ipart magának a lennek termesztése által fogjuk támo- 
gatni. Tudjuk azonban azt is, hogy mai napság már 
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nemhogy a nagygazda, de még a kisgazda sem ér rá 
a lent a megtermesztés után kidytutu tilolni, fonni, 
szőni, annyival is inkább, minthogy a hatós ság sem en- 
gedi meg minden patakban az áztatást, másrészről pe- 
dig a munkaáskéz a sok kivándorlás miatt annyira meg- 
dragult, hogy a fonalat kézzel sodorni és a szövőszé- 
ken a vasznat abból szőni nemhogy kifizetné magát, de 
a munkás még rá is fizet, mert a vászon a piaczon 
olcsobban megvehető. Épen ezért a len termesztését 

most már más irányban kell felkarolat, t. 
a gazda az ő földjén termessze meg lent, száritsa 
meg a sátorozás módján, a magot gerebenezze le s 

azután adja el a termést ázlatás nélkül azon gyárak- 
nak, a melyeket a nagyméltóságu kormány most már 
erre a czelra felállittatott. 

lyen gyár most már Magyarországban kettő van, 
az esyr az „első magyar lenkikészitő-gyár Komárom- 
megyeben, Nemesócsa-Tany vasuti állomás mellett, a 

másik az ,első szepesmegyei lenkikészitő-gyár' Szepus- 

megyében, Szepes Olaszi vasuti állomás mellett. Mindkél 
gyár ugyanegy embernek, Fiedler János gyárosnak ve- 
zetése alatt áll, a ki a lentermelő gazdákkal 20 esz- 

tendőre oly szerződést kötött, a mely szerint kötelezi 
magát azoktól a kórós len szalmáját, fél méter vastag 
kötegekbe kölve áztatás nelkül mázsa számra álvenni 
és Nzet 100 kilóért 5-9 koronát, a szerint, hogy a 
átlagos hosszusága Ő centiméler közt val tozik, 
kicsépelt és ota magnak 100 kilójáért pedig o0-9 
koronat és ha az eladóval nem tudna okVEzn ak- 
kor a vitát egy választolt biróság dönti e. 

ától értetődik, hogy ilyen enket a jövőben 
mind ermel vidéken fel kellene állitani épen 
ugy, a mint hogy a burgonyatermelő videkeknek is meg 
vannak az ő szeszgyáraik és örömmel adhatom tudtára 
önöknek, hogy ennek a megvalósulása már csak rövid 
idő kerdese. Addig is azonban el lehet kezdeni most 
már a lentermelest az elébb emlitett két gyár számár 

,hogy megvásároljuk a magas kormány által olcsón 
magot es a terméssel a fent leirt módon bánunk 

el s csak arra kell vigyáznunk, hogy vasutra egy 
egesz t kevesebbet ne adjunk fel, mert 
mug a nem teljes vagonrakomanynál a vasuti szállitási 

d oly kgga hogy már kisebb távolságoknál is fel- 
encszü a lermes erteéket, addig teljes kocsirakomány- 

Dan annyira olcsó, hogy l. 100 kigrmnak szállitásáért 

it0 hMcn elelnel sem hzetünk többet 2 koronánál! 
tehát egy teljes vasuti kocsna valót! meg- 

termeszthessünk, arra kell legalább 3-6 kalaszteri 
hold, miert is azt kisgazdák ugy fogják jövedel- 
mezően termeszthetni, ha 1-1 Roljakal többen fog 
nak összeállni. 

Egyszóval a len termelé e Demcsak hogy korai 
enzt juttat a gazcának, esetleg még aratás előtt, ha- 

a eke csalásailtól is megoltalmaz. lsten 
ho; ényt érjünk vele mielőbb s hogy igéim 

gyen el ugy, mint a kiáltó szó a 

A melegvizi áztatás czementkádakban 20 meleg 

A székelyudvarhelyi jótékony nösgylel 
tagjainak betüsoros névjegyzéke. 
Nőegyletünk jubiláris közgyülése elhatározta, hogy 

a 25 éves fennállás és a jubiláris ünnepély kenléenek 
megörökitésére Emlékkönyvet ad ki, mely a disz- 

közgyülés jegyzőkönyvén kivül foglalja magaba a 25 évi 
bevételeknek és kiadásoknak táblázatos kimulatását, a 

módositott alapszabályokat s végül az egyesület jelen- 
legi tagjainak névsorát. A választmány ezen emlékkönyv 

hü és pontos szerkeszthetése érdekében elhatározta, 

hogy a titkár által a pénztári napló alapján e czélra 
összeállitott tagok névsorát az esetleges tévedések ki- 
igazitása végett hirlap utján közzéteszi s felkéri az 
igen tisztelt tagokat, hogy az észlelt hibákat alólirott 
titkárral minél előbb tudatni sziveskedjenek annyival is 
inkább, mert a nagymélt. belügyminiszterium a módosi- 
tott alapszabályokat megerősitve visszaküldölte s igy az 

emlekkönyv mielőbbi kiadásának semmi sem áll utjá- 
ban. A módosítolt alapszabályok a megerősítés napján 
1900. decz. 14-én léptek életbe, ezek szerint az egye- 
ület tagjai háromfélék: I. Alapitó tag, ki egyszer- 
smindenkorra legalább 40 koronut fizet, minek alapján 
állandó választmányi taggá lesz. 2. Rendes tag, ki éven- 
ként 2 koronát fizet. Tíszteletbeli tag választás 
folytán. Az 1900. decz. 14-ike előtt az egyesületbe 
belépett régi tagoknak a régi alapszabályok értelmeben 
szerzett jogai azonban érvényben s igy a 

10 koronánál többet fizetők mint régi felülalapitók to- 
vábbra is örökös válaszlmányi tagokul tekintelnek, a 
legalább 10 koronál fizetők állandó egyleli tagok 

radnak, a 10 koronánál kevesebbet fizetelt régi tagok 
pedig, ha nem akarnak évi 2 koronát fizető rendes 
tagok lenni, választmányi határozal alapján a befizetett 
összeget kiegészithetik 10 koronára s ekkor minden 
továbbfizetési kötelezettség nélkül állandó egyleli tagok 
maradhatnak- A jelenlegi tagok névsora : 

kös választmányi tagok, 
felülalapítók, kik 10 koronán felül fizettek: Ádám Dé- 
nesné (Budapest) 20 frt, Barabás Andrásné, Barabás 
enőné, Barla Károlyné, özv. Becsek Banieln Bencze 
Mártonné (Oklánd), Betegh Palné 6-6 Irt. Bod Károly 
tiszteletbeli titkár, Bod Károlyné ktv. 10 k Boros Ká- 
rolyné 6 frt, Biró Pálne 1 n Gzirják Ahna lo frt, 
Csehéli Adolfné, Damokos Andorné, Dárszon Beláné 
(Gyergyó-Szent-Miklós) 6G-6 Írt, F re 10 
frt, özv. Dánilel Elekné (Brassó), D zné, 
özv. Doros Györgyné, Égelmáver Adolmé peben 
6-6 írt, Fark Kristófné (Erzsebetváros), özv. Fejérvári 
Lajosné 10 -10 frt, Félegyházi Antalné frt, Forsatz 
Antalné 8 frt, özv. Fülöp Béláné (Kolozsvár), Fröhlieh 
Zsigmondné, óal janosne Gáspár Balázsné6-6 rt, Gergely 

Ferenczné 10 t eorgiás G, örgyné, Gold Ferenczné, 
Göneczi hajvemé k 6 frt, dr Gyarmathy Dezsőné o- 
moród-Szt-Pál), Gyarmathy Ferenczné ! frt, 
Gyarmathy Sándorné 6 frt, gr Haller Jánosné (Heviz) 
50 frt, dr Heltai Ferenczné (Budapest) 20 frt, Héjjas 
Kálmánné (Budapest), Hlatki Miklosné, Homolai Lajosné, 
akab Gyuláné (HtSzt-Márton), Józsa Endréné; özv. 

Kabos Károlyné, Kassay F. Ignáczné, Kassay Sámuelné 

3. 

maradnak 

ma- 

mint régi 
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(Oklánd), Kaiser Józsefné, Kelemen Györgyné, Keresz- 

tesi Arthurné 6-6 frt, özv. Kis Nerenczné tiszteletbeli 
alelnök 10 Írt, nez Lajosné özv. Kovács 
Györgyné ktv. Lehagel Józselne, anyi Imrene, László Do- 
mokosné tisztb. alelnök 6 6 Madarász Veromka 
ktv 8 frt, Máthé Pálné tkve 10 frt, dr Mezei 
Ödönné, Metz Károlyné (Kőhalom), Mikula Antalné 
6-6 írt, Nagy Irma 10 frt, dr Nagy Sámuelné, Német 
Albertné, Papp Zakor Endréné, özv. Pállly Ferenczné. 
Pál Istvánné (Csik-Somlyó), Persián Jánosné, br. Pon- 
grácz Vinczéné (Budapest), Rápolti Domokosné, Rein- 
cold Olivérné (N. Enyed), Riemer Gusztávné, sándor 
Domokosne (Sz.. Keresztury Sándor JózsefnétA falva) 
Sándor Mózesné tb. alelnök, Sebesi Ákosné 
6 6 firt, ilj. Janosné 10 ífrt, Stolosesku Mk- 
lósné, S einburg Öttóne 6-6 Írt, Stratzinger Emilné 
(Éudapest) 10 írt, nó Pálné, Szabó Farkasne, Szabó 
Albertné, Szabó Istvánné 6-6 özv. Szabó Ká- 
rolyné 15 frt. özv. Szabadi Felehezne s frt, Szabadi 
Tivadarné, Szakács Károlyné, özv. Szakács Mózesné 
6 —6 frt, br. Szentkereszthy Stephanie 0 Szeles Teréz, 
Szőes Maárlonne (Csik-Szereda) 6- rt, Tamás Al- 
bertné 7 frt, Teichner Jakabné 10 r Török Al- 
bertné 26 frt, özv. Török Pálné tiszteletbeli elnök 50 
frt, Vadmau Lajosné 10 frt, dr Válentsik Ferenczné, 
özv. Válentsik Jozsefne 6— 6 frt, Vánki Kálmánné 7 frt, 
Ugron (Bikafalva), 
—10 frt, Ugron Lázárné tb. elnök 1 Ugron 

Jánosné Eogó z) 10 frt, özv. Ugron vávé Zakariás 
Józsefné, Zálogkölcsön- ejntézet 

Állandó rendes ik 
denkorra legalább 10 koronát 
zsefné, 
Ferenezné ktv., Bányai Vitálisné, Baráczi Albert, Bedő 
István, Bölke lda, Biró Sán dorné, Brei Imréné, Betegh 
Pál, Csanádi Zalánné 5-5 frt, Csehelt Adolf, dr Da- 
mokos Andor 6-6 frt, Daragi Béláné (Brassó). Daróczi 
Jánosné, Daróczi Miklósné, Dávid Károlyné, dr Deme- 
ter önhezné Demeter ráko, dr Egyed Balázsné, Fan- 
kovics Gyu , Farczádi Lajos 10 frt, Fark 
Krietof vr ö Fás Gyula 6 írt, Ferenczi 

uláné, Ferenczi Endrené (Deés), Félegyhazi Antal, 
korán Boddánné, Finkér Lászlóné, Galter Jánosné, 

Sándorné, Gál János kilv. 5—5 frt, Gönczi Lajos 
6 t Györke Károlyné Olasztelek), Hart Frigyesné, 
Hann Károly kiv. 5-8 írt, Harmath Ödön 10 ífrt 
Héjja Endréne (Kolozsvár), Hollaky Arthurné, Hofilmann 
Sándorné, Holtsehuh Lajosné (Budapest) 5-8 Írt, Illyés 
Miklós 10 frt, Jánosi Gyuláné, Jung-Cseke Lajos, Kandó 
Mózesné, Kassai Lászlóné, Kelller Györgyné, Kovács 
Dániel, dr Kovács Móziczné, Kruk Jánosné, Laukó Al- 
bertné (Arad), Láng Endrené (Segesvár), gr. Lázár 
Adámne, dr ukacsly Istvánné, Makrai Lőrinczné (Ko- 
lozsvár), Martinovics Szilárdné, Martini Róbertné tSe- 
gesvár), Miskolczi Károlyné, Nagy Lászlóné, Nenovics 
Sznárdné, br. Orbán Jánosné, Pálfly Jenő, Pálffly Ká- 
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egyszersmin- 
Amberboi Jó- 

rolyné, Pavelka Palne ktv,, Pálmay Józsefné, Pecz Jó- 
zsel (Budapest), Persián János, Rados Ígnaczné, (Buda- 
pest), Ravasz Árpád, Ráduly Jánosné, Rájner józsefné 
656-8 Irt, dr Ráczkövi Sámuel fit, Reisz Ernőné, 
Riemer Ede (Budapest), Roediger Gyuláné, Rössler Ka- 
rolyné 5-5 Irt, Sebesi Akos (Segesvár) 6 frt, özv. Soó 
Károlyné, dr So0 ztó Schuller János ktv., s90 Gás- 
párné, dr Solymossy Lajosne, Szabó András, Szabó 
Árpád kitker szabó Bálinmé Szabó Dénesne (M.-Vá- 

ndré Helén, Bagdi Imréné (Tisza-Lök), Bajna 

sárhely), Szabó Józsefné, Szabó Pálné, Szatmári Elekné, 
Szántó Lajosné, Széke ely Dénesné kiv, Szenti Bálintné 
(Budapest), Szenkovics Jánosné, Szöllőssy Ferenczné, 
Szöllősi Sámuelné, Szőcs Dánielné, Szuppán Vilmosné 
tBudapest), Tamás Károly, Técsi IStvánné, Tibád Ger 
gelyné, Tibád Józsefné, Tollas Krolyné (Kolozsvár(, 
ompa Árpád, Tripolszky Gyuláné, özv. Török Bódogné 
vel Fehervár), Vas Györgyné, Vargha Ida ellenőr, 
Váró Ferenczne (N-Enyed), Velics Károlyné, ne g- 
zsefné, dr Volth Weinberger Fanni. Zimn 
renezné 0- 

Év kn lrtot fizető rendes t 
gok: AÁgoston Józsefné, Bálint Györgyné, Bobek An- 
talné, Dervsi Jánosné, Dimény Zsigmondné. Dózsa Ja 
kabné, Embery Arpádné, Feleki Palné, Fejes Áronné 
Felszegi Dénesné, dr Görgén Károlyné, Jánosi Pé- 
rné, özv. Jenei Albertné, dr Kassai Albert tné, Kassai 

End. éné, Kassai Ákosné, dr Kovácsy et 
Ernőné, Lázár Róza, Nosz Gusztávné, Pap Andrá: 

dr. Rolh Fülöp, Slerba Ődönné, dr Valentsik NFerencz, 
Valentsik Domokos Vitálvos Gergelyne 

tmá tsál l közli: 

Szabó Árrád. 

Közmivelődés. 
Meghivás. Az „Udvarhelymegyei Tanitó-Egylet 

szekellkeresztárn köre f évi február hó 13-ik napján 
d. e. 9 órakor kezdődőleg zy az ál- 
lami iskolában gyülést tart, melyre a tagokat és tanüg 
barátokat tisztelettel meghívom A gyülés tárgyai: 1. el 
nöki megnyitó. 2. A mult gyül les jegyzőkönyvenek felol- 
vasása és hitelesitése. 3 Tanit Mántó György saját is- 
kolájában phonomimikai rendszer szerint. 4. Felolvas 
simó Lőrincz. 5 Szaval Toth Vilmos 6 Szekely Ke- 
reszturt szempontból ismerteti Balogh 
Róza u. h 7. A igyi eseményeket isnerteti Belle 
László. 8. Szabad Te tart Szász Béla. 9. Jelenté- 
sek. inditványok. jövő gyülés helyének és tárgy- 
sorozatának megállapitása. Kelt O.-Hidegkuton, 1901. 
január hó 15-én. Sándor Lajos, elnök. 

Jparügyek. 
Előadások iparosaink részére. Negyedszer gyültek 

össze iparosaink mult vasárnap a polgári önképzőkör 
nagytermében, hogy hasznos szórakozással eltöltsenek 
egy rövid órát. Polgártársaink s többen a tanárok is 
igen szép számban voltak jelen. Spaller József tanár 
vezetésével felvonultak a helybeli szakiskolai növendé- 
kek is. A mi igen helyes és méltán elismerés illeti 
érette Hargita Nándor szakiskolai igazgatót, kinek igaz- 
gatása alatt valóban szellemileg és gyakorlatilag egyfor- 
mán képzett, a mai életre szánt iparosok nevelkednek. 

Az előadást Spaller József gyengélkedése miatt Soly- 
mossy Endre ev. ref. koll tanár, az előadásokat ren- 
dező bizottság elnöke tartolla meglepő sikerrel Ezut- 
tal ,A gépek átalakitó hatása a gazdasági életre' czim- 
mel tartott érdekes fordulatokban gazdag előadást ál- 
talános figyelem mellett. Az előadás a következő pon- 
tok körül forgolt: 

Mezőgazdaság. E nrópa népessége az uj kor- 
ban megszaporodott Évi szaporodás illió A mai 

ember több kenyeret, hust, kőszenet, vasat fogyaszt. 
A régi területek kimer ültek A termékek drágák és elég- 

telennek látták. Uj területek bevonása, a termények meg- 
szaporitása által lehet segiteni, Ezt esak gépekkel lehet 
eszközölni. A gépek a terményeket megsokszorositják 

és megfinomitják. A concurrentia által a mezőgazdasá- 
got átviszik az iparba. Gabona, liszt, kenyér, kélszer- 
sült. Hus, konzerv, huskivonat. Nyersfa, merkantilfa, 
szén. Eredmen lömeges és sokoldalu termelés. 

A haladás a gyér lakosságtól a sürü la- 

kosság kle történik. Hazi ipar, ei am nagyipar, gyár- 
ipar. Al apfeltétel: tömeges fogyasz gyforma izlés. 
Központ Anglia; ettől keletre és m fekvő helye- 
ken üzi a gyáripar a nagyipart, ez a kisipart, a kisipar 

a háznpart. A haladás törvényszerüségei: szerszám 
javitás, munkásgépek, mechanikai erővel hajtott gepek. 
A hatás iparnemek szerint: szövő-fonó ipar, fémipar, 
faipar stb. Csak a mechanikus munkát végzik a gépek; 
a müilzlést az ember. Eredmény: növeli a munkakepes- 
séget, leveszi az emberről a mechanikai munkát, mind- 
inkább a szellemi munkásságra késztet, gyarapitja a 
nemzetvagyont. 

ereskedelem. E téren 3 találmány végzi 
a munkáját : táviró, vasut, gőzhajó. Elenyésztetik a 
távolságot, gyorsan es olcsón kielégitik a szükségletet, 
minden tmdomány, találmány, termény az emberiség 
közös nelév les 

A m 1 lőadást a polgári önképző nagytermében 

Spaller T szakiskolai tanár fogja megtartani. Az 
igen érdekesnek igérkező előadásra felhivjuk közön- 
ségünk figyelmét. 

s z z 

Kül önfelék. 
A kt dal- és zenekedvelők f. hó 

13-án a dr. Mezei Ödönné 
és acgkay Amtalne ér r gyültek 
egybe. A nagy erdeklődes mellett lefolyt értekezlet Bod 

Károly tanár tvmyéka többek hazzászólása után 
elhatározta, hogy egy műkedvelő vegyes enekkart és 
egy mükedvelő vegyes zenekart fog alakitani s a szer- 

vezkedés után felkeri a helybeli jólékony nőegyletet, 
hogy azokat – a etom 

nőegyesület eének es zenészeli t 
ja czimen fogadja eltonmt alá. Az értekeziel me 
választotta az alakilandó ének- és zenészeli tnői 
elmökéül dr Mezei Ödönnét, ferfi elmöketl 
Arlhur főispánt, kik az elnöki tisztet készséggel el 
lalták, alelnökéül Félegyházy Antalnét és jegyzőn 
Szilágyi Sandort. A szervezés továbbfolytatását azil 

képen bizta. Az előmunk: 
már teljesen készen vannak s a szervezkedes 
czeljából m a d 11 órakor a vármegyeház 
L emeleti kistermeében gyülés 
az érdeklődőket az elnökség ez uton 

énekkarba tagok ete 
jelentkezni kivánó nőknek : el 
a erozőnál egy kagfeltelt iv ea 

A jubileum nerieszté 
évben pvak ezen ber 
szentszék által ergedé 

az örökvárcsban, az apos 
Bár a világ minden részéből erdl 



pü 
bileumi kuvt enke 

pár Sándor helybeli birtokos 

Szász Béla igazg.-tan. 

tagból álló választmányt választottak A közgyűlesi elő- 
(erjesztések rendén értesülünk, hogy a 30 év alalt szer 

vármegyénk alispánja e hó 28. án d. u. 

Székelyv-U dvarhelyv. 

k 
kban részesülhessenek, XIII. Leo Pápa mégis figye- 

mel volt arra, hogy a hivők legnagyobb nem 
ándokolhat az örökvárosba s czérl most egy felév- 

vel egorszzo alta a kegyelmi időt s az egész világra 
zti a jubilenmi bucsu kedvezményéit A bucsu 
s rendes feltételeken kivül — püspök által 

ő lesz kölve. A me- 
ö l fogják a ju- 

Ezüstlakodalmukat tar!ják fobruár hó 3-án Gás- 
s sége Kaufmann Jo- 

zefa Téglás, hajduvármegyei községben. 
— A székelykereszturi kaszinó e hó 18-án tar- 
vi közgyülését, melyen Apáthy Gyula kir. járás- 
nök; Pap Ödön alelnök; dr Viola Sándor ügyvéd 

ár; Fried Ede kir p. ü. biztos penztárnok; Péter 
erenez háznagy; dr Sebess Jenő ügyvéd jogtanácsos ; 

laptáros lett s ezeken kivül 10 

zett leltári vágyon az utóbbi 3 évben megtizszereződött. 
A sok lelkes buzgó tag közölt ezen a téren Jakabházy 

Samu v. főb ró, Ujváry és Gaál kép. tanárok az ultörők. 
Csak előrel! 

Kuzeumot városurk kba Andor dr 
3 érála a vár- 

megyeház kistermében megtartandó értekezletre hivta 
össze azokat, kik a nagyfontosságu ügy iránt érdeklőd- 
nek. Ezen az érlekezleten a megszerkesztett alapsza- 
bálytervezet kerül tárgyalásra. Mindenesetre ohajtandó, 
hogy mentől többen résztvegyenek azok is, akik eset- 

leg meghivást nem kaptak, de az ügy iránt érdeklődnek. 

Dr Bartók György erd. ref. püspök — mint lapunknak 
irják – az uj-év és a 20-dik évszáz küszöbén buzgósággal 
és hithüséggel teljes, szabadelvü, lelkes, eszmékben gazdag 
és hazafias szellemű főpásztori levelet intézett a refor- 

mátus gyülekezetekhez és kiváltlképen a papokhoz. Ezt 
a püspöki intő szózatot nemcsak a templomokban, ha- 
nem az egyházi gyülésekben is felolvassák. Ezen kö- 
rülményre az érdeklődők figyelmét annyival inkább fel- 
hivjuk, mert a már mindenütt életre hivott egyházi ér- 
tekezletek méltatására is kiterjeszkedik a főpásztor, lel- 
kökre kötvén a papoknak, hogy a „gyakorlati keresz- 

tyénség" és az evangeliumi igaz vallásosság ezen szép 
és nemes munkájában ne csak ők szorgalmatoskodja- 
nak, hanem a hiveket is buzditván, együtt épitsék Isten 
országát, a hol ,semmi sem nagy és semmi sem kicsiny". 

-Kamarai tagválasztás. Városunkban tegnap dél- 
előtk választották meg azon egyéneket, kik hivatva lesz- 
nek a következő őt éven át iparosaink és kereskedőink 
helyi erdekeit a székely iparkamarában képviselni. A 
választás Ádám v veom tb. 5 elnöklete 
alatt volt s mintegy negyven (40) kereskedő és iparos 
vettl azon részt. (Elenyé sző csekély szá iparos- 

városban !) A kereskedők részéről : 
és Persián Jánost, 
pésziparost valeztoak meg egyhangulag. Reméljük, 
hogy ugy az a mintegy 40 iparos és kereskedő, mint 
a megválasztottak ismerik ama fontos feladatot, mely 

Damokos 

ezen tagok személyéhez füződik most inkább, mint va- 
laha s érvényre jutlatni igyekeznek gyakori, ala- 

os felszólalásaikkal székely anyavárosunk 
kereskedői és iparos érdekeltségének ohajtásait. A hi- 
vatal - ha az mindr tiszteletbeli is- egész embert 
kiván s ha még oly buzgón müködünk, akkor sem tud- 
juk pótolni eddígi mulasztásainkat. Elvárjuk tehát, hogy 
kamarai képviselőink az üléseken részt vegyenek s ott 
fel is Fi 1 kisérjük 

Barabás Ida Barabás Dénes oklándi járási ir- 
nok 18-ik éves leánya e hó 17-én nehány napi szen- 
vedés után elhunyt H.-Karácsonfalván, 

- A nőegylet szerdai (e hó 23-iki) estélyet Lántzky 
Piroska és Zakariás Margit rendezik. Igen élvezetesnek 
igérkezik. Lesz monológ, zene, szaval Fodor Boldizsár 
Kuruczda lokat énekelnek duarletiben Sebestyen Sándor 

(T. ten.). Gyerkes Mihely II. ten.), Nagy Laszló (l. b.) 
es Biajer Balázs (II. bas ss.) 

Ádám Do mokos bözödi körjegyző, ki állását 
mindig oly pontosan és lelkiismeretesen betöltötte, egész- 
ségi okból kénytelen volt a jegyzői pályától megválni. 
Közigazgatásunk benne egy kiváló munkaerőt, köre pe 
dig buzgó jegyzőt veszitett. Az 
számunkban pályázat van hirdetve. 

Diá t rendez az ev. ref. koll. ifjusága Szabó 

Árpád tanár felügyelete alatt febr. 2-án. 
Szinielőadás és kosaras tánczmulatság lesz 

Szentegyházas- laltalnlam a szekely gyermekek felrü- 
alapja enráb 26-án az 

Első hely 1 K C0 f, 2-ik 1 K 20 f és 3-ik kezdete 
este ó 1dkor lóadásra a Falu rossza, népszin- 

k 

állás betöltésére mai 

kdet 
miü kerü 

- A „bundás-ember" sorsa. Vas Ferencz homo- 
ródujfalusi szücsmester, ki Td4 éves kora mellelt ís bun- 
dát árult Városfalván, e hó 183 án este hazafelé indult. 
Az utat eltévesztette s beleesett egy sánczba. Fia e hó 
15-én hosszas keresés után megtalálta, mikor még élt. 
Mire hazaszállitották, az átfázott és kiéhezett öreg ki- 

szenvedelt. 

— Egyházi ügyek. Felkéreltünk a következő sorok 
közlésére: A helybeli evang. reform egyházközseég kép- 
viselőlestülete f. hó 20-án (ma) tartja meg évi rendes 

számoló közgyülését. E hó 27-én (vasárnap) d. u. 5 
kor pedig az egyházközség egyházi értekezletének 

kollegium imatermében lesz 
gyházi müsoros összejövetele. 
e en ing y enes es revöm Drotes 

Őrömmel jelezzük, hogy 
érlekezlet k e b el ében protestáns 

ekkar is alakult, mely már a legelső 

alomból Rómába, hogy az engedelyezett : ünnepélyeken is. Minthogy pedig a prot vegyes énekkar 

nem 

még csak most szervezkedik és müködését ezután kezdi 

mez- 
a prot hivek s kivált az ifjuság (ferfiak és nők) 
belépeset. Jelenikezni lehet Bedő Ferencz lelkész el- 

nöknél, Kovács Dániel ért. alelnöknél és Nagy László 
koarvezetőnél is, kik a további utasitásokat készséggel 
megadj k 

Megküzdik a medvével ma (vasárnap) d. 
órakor p Mulatnszki Pál iparos-segéd a barompiaez- teren 
levő A birkózás 10 perczig tart. 

mszékvármegye nemes családaihoz. 
többfelől kape közohajnak engedve elhatároztam, 
hogy a „Háromszékvármegye nemes családjait czimüű 
munkát nem adom márczius 15-ike előlt sajtó alá azon 

okbél, hogy alkalmat nyujtsak az érdekelt családoknak 
adataik beszerzéséhez s egyuttal nekem is legyen ele- 
gendő idő rendelkezésemre az utóbb ertatot nagy- 

adatok me- e lelő feldolgozásához. Kérem tehát a 
müű iránt keretk közötlt 

adatokat vissz iszolgaltatás delemebe 1 é február 
ó 10-ig hozzám elküldeni. Felkérem továbbá mindazon 

érdekelteket is kikhez családjaikra vonatkozó kérdő ivet b
 

szivesen fogadja, ső t melegen ohajtja 

vagy kérdő levelet küldöttem és azt még nem iuttatták 

vissza — illetőleg meg nem válaszoltak 
legkésőbb fent jelzelt terminusig annál bizonyosabban 
válaszolni mert jelzett időn ml legnagyobb sajnálatom 

mellelt sem iudbám adataikat müűvemben feldolgozni 

Sz- Udvarhely, junuár ho 10 én. Hazafias tisztelet- 
tel kalmav Józse 

Apolgári lllérestélyt holnn e hó 21-én Jaka- 
bos Kata, Ráduly Irma ti Károly és Pál Gyula 
rendezik. Gyerkes Mihály fn Daróczi Hona, Kun 
Karolina, Holstein Regina, Timár László szavalnak és 
Jánosi IHuska mivel a o hétlfőn gyengélkedése 
miatt elmaradt - énekelni fog 

enfalván a róm. eh iskola 
ó 20 ün a az fe javára kosaras tánczestelyt 

személyenkint 1 koronás belépési dijjal. 
órakor 
- KEözigazgatási bizottságunk üléséről a havi 

jelentéseket térhiány miatt már nem közölhetjük. 

termében e 

rendez- 

Kezdete 

Aprőhirdetések. 

E rovatban minden szót 4 fillérért, vastagabb betüvel 8 fillér- 

ért közöl a kiadóhivatal. 

müűvelt 
tiszta hasznot ad 
fog ezen mivelési ag iztv sövedelmeroneyet a gazda- 

közönség előtt gyakorlatilag igazolni s ezáltal a lenter- 
melést altalánossá tenni, oly biztos jövedelmi forrás 
nyilnék meg a nép számára, mely képes lenne a nép P 
vagyoni helyzetét tetemesen javitani. Ez a termelesi ág 
a legkisebb gazdának is a termény letakaritása idejeben 
egyszerre annyit jövedelmezne készpenzben, hogy abból 
adóját és egyéb terheit kifizetheti, másnemü termeszt- 
ményeit pedig megélhetésére fordithatja A kezdet ne- 
hézségeinek elháritása czéljából jelenleg szükséges a 
lentermelésnek az egész megye területén összesen lega- 

labb 300 (haromszaz) holdon valo biztositása azért, 
hogy azáltal lehetővé hogy a termény hely- 
ben Székely-Udvar helyen vétessék át m. 
mázsánként a nagysághoz képest 5 9 korona vételár- 

an és mennyiben egy lenkikészitő telepnek még a 
o ve való létesitése lehetseges, a kikészités is 

itt történjék. A kitüzött czél elérése érdekében kivána- 
tos, hogy a megbizható jó gazdák, kik ez iránti igéretei- 
ket tényleg beválthatjak és földjeiket megmüvelhetik 
minél számosabban jelentkezzenek egyelőre bár kisebb 
területen a lentermelésre és az idecsatolt aláirási ivet a 
felmérendő terület pontos kitüntetésével irjak alá, hogy 
azok alapján a további tárgyalások a termelők érdeké- 
ben sikerre vezessenek a kikészitő telep felállitása és a 

terménynek helyben való átvétele, valamint árának az 
átvételkor azonnal helyben leendő kifizetése érdekében. 
Felkérem nagytisztelelü esperecs urat, sziveskedjék az 
idecsatolt aláirási iveket a hatóságához tartozó lelkészek 

és tanitók közölt belátása szerint oy czelból kiosztani, 
hogy megbízható aláirásokat gyüjteni, s egyszermind a 
lent lé hol irányuló mozgalmat támo- Mágá 

gatni és az aldirási eket mielőbb, de lehetőleg 

folyó évi januáaár végéig akar iparfejlesztő bi 
zottságunkhoz, akár hozzám csimezve beküldeni s/ives- 
kedjenek." 

Kik termelnek leaet? A Székely-Udvar- 
hely szerkesztőségéhez ujabban a kövelkezőktől érke- 
zelt be ,Kötelező nyilatkozat" : Biró Elek felsőboldog- 
asszonyfalvi birtokos 800, Zoltáni J. János és Kinda Sán- 
dor muzsnai birtokosok 400 - 400 F]öl területen vetnek 

lent. Eddig összesen 11 hold és 400 öl területet je- 

lentettek be lapunk szerkesztőségéhez. 

BETEGHPÁL, 
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos. 

Var özönség- 

Butor. nek becses na hozni, hogy Seges- 

váron a Bajor-utczában 783. házszám alatti butor- 

nagykereskedés, a mely eddi Papp Ferenecz ur tulaj- 
donát képezte, 1901. január hó 1-étől kezdve, az én 
tulajdonomba jött át. Segesváron, 1901. január hó 9 én. 
Tarcsi Pál, butorkereskedő. 

hozzá tartozóival együtt kiadó Esetleg 
Hár om szo ba a ház eladó. Czim: Kassay Árpádnál, 

piacztér. 

isztviselő ők érdeke 
—– A községi jegyzók sérelme. Annak idejeben az 

egész haza magyar sajtót ama feltünő eset foglalkoz- 

tatta, hogy 1 ezred 

sága megtámadta e yett 

való kinevezését, eka a hogy a segéd- 

jegyzői allás a katonatiszti kardbojttal összeférhetet- 
en A dolog széles körben ltőn a jegyzői karban 
ped g felháborodást keltet az Örszágos Központi 
Községi és Körjegyző- ere ület októberi közgyűülésén 
megbizta lnokanet hogy forduljon felirattal báró 

Fejérváry honvédminiszterhez s kerje a sérelem orvos- 

lását. Az elnökség most terjesztette föl a föliratot 

nely igy mondja ez esetet: Az eredetben mély 

tisztelettel idemellékelt ertesités szerint a cs. és kir. 

46. számu gyalogezred potkeret zászlóalj parancsnok- 

sága Gábor Imre, kiszombori választott segedjegyző 

nek, tiszthelyettessé való kinevezteteset a mialt nem 

tartja teljesithetőnek, mert a segédjegyzői állás a ka 
tonatiszti és tiszthelyettesi állással összeférhetetlen 

Elhallgatjuk itt ama, kétsegtelenül sajnálatos tüneten 
való megütközésünket, hogy a jogegyenlőség elvének 
törvenybeigtatása után ölvenket évvel még mindig ta- 

lálkozik testület, mely egy iskolai képzettseghez kötött 

és az államháztartas nagy munkájában tevékeny sze- 
repkört betöltő intelligens allást annyira megvet s le- 
nez, hogy betöltőjet a maga kebelébe még akkor sem 

hajlandó befogadni, ha egyébként szellem, anyagi és 

erkölecsi ketségenfelül hiteles alakban be 

van igazolva; de nem hagyhatjuk szó nélkül az intéz- 
kedést et különösen, mert az minden oldalról oly 
nagyon igénybe vett, de oly kevés méltánylásban re- 

szesülő karunknak társadalmi helyzetét mélyen ées 
alapos ok nelkül sérti. Az ide csalolt községi bizo- 
nyitványnyal igazolva van, hogy a szóban forgó Gábor 

Imre Ks-Zombor községnek választott segédjegyzője s 
állása folytán 1320 korona évi jövedelmet élvez; meg- 
van tehat minden kelléke az illetőnek a katonatiszti 

állás elnyeresehez. jegyzői és segédjegyzőt köz- 

tisztviselőnek minősiti az 1883. I. es az 1900. XX 
t-cz. és ha köztisztviselő - ha máskülömben a 
megfelelő alapföltételeknek birtokában van — ninc 
eltiltlva a kardbojt viselesétől, alázatos velemenyunk 
szerint nem lehet joga semmifele, törvényes alapon 
műüködő hatóságnak, hogy erkölcsíleg osztályozza a 
tisztviselői állásokat s a tisz viselői kar alsóbbrendü 
tagjait kizárja ama jogok elvezetéből, melyek egyfor- 

maán biztositvák az ország törvényei állal nagvoknak 

és kicsinyeknek. A felirat végül keri, hogy a honvéd- 
miniszter a sérelmes határozatot vonassa vissza s 

intézkedjék, hogy hasonlót többé ne hozzanak. Jelzi 

azután a felirat, hogy ha a honvédminiszter orvoslást 

nyujthat, az egyesület a törvénybozáshoz fordul 
orvoslásért. . 

Közsazdaság. 
Fő sfea a Tenförmelésert etlat Arthur, vár- 

megyenk főispánja a lentermelés érdekében mindent el 
követ, hogy koznközőaségünk á tajekezem nyerjen. 
Közelebbről az összes espereseket megkereste igen me- 

leg hangu felhivással, melyből a következőket közöljük : 

kazdasági ügy támogatására kérem fel nagytiszteletű espe- 
res urat Szakértők nyilatkozala szerint vármegyénk ta- 
laj- és éghajlati viszonyai kiválólag kedvezők a lenter- 
melés meghonosltására. A lentermelés, a kellőleg meg 

Hlivatalos rész. 
solat. M. kir. miniszter. 102481. 

szám 2 1900. Az 1901. évi költségvetésben a 
szarvasmarha és sertésköztenyésztés emelése czéljából 
rendelkezésemre bocsátandó hitellel ezen te 
nyésztési ágazatokat ugy mint eddig most is az ország 

minden vidékén a felmerülő szükséglethez kep és 
lehetőleg egyenlő mértékben támogatni kivánván, felhi- 
vom a vármegye közönségét, miszerint a községek elől- 
járóságait azonnal utasitsa, hogy a mennyiben 
a községek a közteny zten mutatkozó bika és kan 

szüksegletüket az 1901. évi tenyész évadra állami köz- 
velités és támogatás mellett óhajtanák fedezni, ily irá- 
nyu kérelmükkel mielőbb, legkésőbb a z onban már- 
czius hó végeig forduljan ak 
kes ila em vesae elő- 

Csak ezen esetben leszek ugyanis azon hely- 
zetben, hogy a községek kérelmeit a tenyészévadra való 
kelntentel idejekorán és megfelelően, jó anyag kiosztá- 
sával teljesithessem. Mert figyelemmel az állattenyésztés 
emelése czéljából rendelkezésemre bocsátott hitel mér- 

ére – valószinü, hogy később az kimeritve levén, a 
márczius hóban be nem érkező kérelmeket többé figye- 
lembe nem vehetem. Budapest, 1900 évi deczember hó 
31-én Dará et s 

Sz d9 001. alisp. elvarllyoarmegve, három 
főszolgabiró-, Udvarhely város polgármestere- vala- 

mennyi községi előljáróságnak. M. kir. földmivelestgri 
urnak 1900. evi deczember hó 31-én 102481. 

a kiadott rendeletét miheztartás és alkalmazkodás 
vegett közlöm. Székely-Udvarhely, 1901. jaunár hó 11-én 
Dr Damokos, alispán. 

Körözés. Udvarhelvvármegye alispánjától. Sz 
22549-900, alisp. Udvarhely város rendőrfőkapitányá- 
nak és valamennyi községi előljáróságnak. Körözés vé- 
gett értesitem, hogy Keresdi Gálfi Sándor tanitónak 
mult hó 15-én egy drb 5 éves nagy termetü fehér 
szőrü és szarvu tehene elveszett. Sz.-Udvarhelyen, 1901. 
január hó 5-én. Dr Damokos, alispán. 

Mének szétosztása. Udvarhelyvármegye alispánjá- 
tól. 261-901. alisp. sz. Közhitre teszem, hogy az enei 
méntelepekben elhelyezett méneknek az egyes má- 
sokra való szétosztása Sepsi-Szenigyörgy ma f 
évi fehruár hó 4-én fog megtörténni. Székely-Udvarhely, 
1901. évi január 8. Dr Damokos, alispán, 

árvá . Udvarhely jától. 22227- 

900. és 259-901 allsp sz. Szekely-Udvarhely város 
polgármesterének és valamennyi község előljáróságának. 
Közhirrétélel végelt értesitem. gy a Véczke község 
sertés áll gianyaben szórványosan uralgott tesonea 
és a H.-Szt.-Pál község sertésállományában szórványo- 
san ey serlésvész megszünt s a vonatkozó Heva 
zárlatok feloldattak. Sz.- Údvarhely, 1901. jan. S. D 
Damokos, alispán 

Közönség köréből.* 
Egy rendőrkapitány önkénykedése. 

Nemrég olvasám, hogy székely cselédjeinket a 
miniszter ur ő exelentiája kitüntette, humanismussal akarja 
őket kitartásra buzditani, jutalmazások által serkenteni 
az ifjabb nemzedéket munkára. 

Olvastam a Székely Nemzet azon czikkét is, mely- 
ben a székely leányok ügyeivel foglalkozik, azokat párt- 
fogásába veszi: „találjunk módot, hogy a székely kiván- 
dorlások megszünjenek", ezt hangoztatják bn nke 
körök, de szavuk — fájdalom — elvesz. 

em elég 20-30 cselédnek megjutalmazása, 
eleg a fenkölt szavakban irt frázis, másal ke 
nünk a bajt. 

A székely emberben önérzet van, 
bánásmód mellett meglehet vele 
de bizony elmegyen a kedve, ha látja 
egyes tisztviselők, hanem sógorsá 
ság jusán még hozzálartozóik is 

*) Az 9 novat alatt megjelent közle. 
tősségek nem vállal 

földnek keta zíra holdjáért kétszáz korona 
hat és abban setben, ha sikerülni 

hely hatalmas főkapitánya, 
ják, hogy jogot is végzett vale 

egys-erü falusi birónál a les 

kisértetni. – Mint gazdája e leánynal 
eljárás ellen, aktát és itéletet fentve prodt 

ez ügyben, de ökép azért, mivel a parancssz 
szólott, hogy abból a gazda is érthetett, 
és határozottan tillakoztam a letartóztatá 
gam a . törvényes elek eszközlése v 

kép állthatta ezt a főkapitány ur e 
czió alapján? A másik fél kih 
szabályszerü ellátása nélkül 
tényleg megszökött-e a cseléd, vagy jog 
el helyéről ? (Megjegyzem, hogy panaszl 
alkapitány apósa.) Ehez persze főkapit 

rnek, 

ményre bizom, hogy mennyíre b 
sok évi tapasztalatainak eredményét. 

tézi a qualificatio netovábbját. Ugyanis 
dühében repressaliakhoz nyult s hogy 

könyvet vétetett fel s mint vádlottat másni 

megidézett. Keresett kákán bogot, eléggé : 
nem talált — de végre is kegyesen felm 
tudja meg a főkapitány ur, hogy a vád ha 

elfeledte, hogy átlépi a törvények keretei 
azért, hogy nem bánhat el kéne ked 

ügygyel. 
Én tiszta vagyok mer 

az szegény leány és kénysze 

hancm ön van a népér, gyel 
egy-egyben znnayad is felk 
azt el egészem 

mert a zekelylen 
fogják, nyiltan harczra 

Az elret s eg 
Sz.-Udvarhely, 



é kel v-U d varhely, 

tóra 4 K hr sz szántóra 4 4 K 2645. 
s gelőre I K hr sz legelőre 6k 2092. 

szántóra 4 K 2750. hr. sz. szántóra 8 K, 2888] 1. 
sz tóra 4 K 29190 hr. sz. szántóra 3 k 83146 
sz. szánlóra 4 k hr sz. szántóra 8 koroná- 

ban, a gyepesi sz. Ijkvben A alatt omalbel 
2282 hr. sz kaszáló koronában, 2420a, 2425b 

ó K, 24d26a, 2426b. hr sz k 32 koronában, a e 
II-ik rész pesi 26 s tjkvben A T alatt foglalt 2529 h ka- 

gatlan birtokrész a szántóra 5 K, 582 9- 
de orára kitüzött hr. sz. belsőre 22 koronában, a gyepesi 35. sz. jkvben a elv ázana A foglalt 2336b. hr. sz. erdős kaszálóra 

s 12 K, a, r z erdős haszálóra 1 K 
el fog adatni. olo8a. 98b. Dr sz. kaszálóra 12 koronában, a 476. 
élelek a városi arvaszéknél sz. tjikvben A alatt foglalt 865)2 hr. sz. szántóra 7 

K, 22922. hr. sz. kaszálora 9 K, 1186]2 hr. sz szán- 
toóra 8 K, 2862- 2865. hr sz kaszálóra 17 K 1729] 
Dr sz szántóra 18 K 32231 br sz kaszálóra 5 K, 
192, 202 hr. sz belsőre 75 koronaban ezennel meg- 
állapitott kikiállási árban az egész ingatlanokra elren- 
delle a fennebb meglelölt ingatlanok az 1901. 
évi málczius Ró Egő manrjának delelőtti a óráján Gyepes 

nyilvános árverésen a meg- 
állapitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak 

Árverezni szándékozók tarloznak az ingatllanok 

becsáranak 10 százalékát készpenzben, vagy az 1881. 
ekelykeresztuti kir. járásbiróság mint ilkvi LX t. cz. 42. §ában jelzelt á olyammal számitolt és az 

cszi, hogy medeséri unitárius egyház 1881. évi november hó 1-én z alatt kelt igaz- 
grehajlatónak Bartalis András medeséri lakos vegre saágügyi miniszteri rendelet 8S S-ában kijelölt óvadék- 
ás lyeő elleni 178 korona 45 filler tőkeköve- képes ér tékpapirban a kiküldölt keghez letenni, avagy 

rulékai iránti véprelmjtási ügyeben a székely- az 188 LNX I-cz 170. §-a értelmében a hánalpénz- 
törvényszek (a székelykereszturi kir. nek a biróságnál előleges ell elye? zrséről kiállitott elismer- 

zéke által közbire 

város rvnsyekenek 1901. 

tt üléséből. 

Hbemeter Hbémnes, 
h. árvaszéki elnök. 

irdetmeny kivonat. 

n
 

a erülelen medeséri 519. sz. jkvben vényt t átszolgáltatni. 
al s ld]1. hr. sz. ingatlanra 320 K, 866. hr. A kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság 
n 48 k, 2078][2., 2074. hr. sz. ingatlanra 40 Oklándon, 1900. szeptember 25-én 
218. hr. sz. e K, 891]2. sz Koncz Károly kir albiró helyett : 

ar. ingatlanra 24 K, 
hr sz ngatlanra 20 K, 1891. és 1892/2. hr. VERTÁN, kír, járnbíró 

4024 hr sz. ngatlanra 6 K, T B T A I a I 

BTr. SZ. ingallamra 384 K a muedeséri a 
z. jkvben foglalt 312/2. hr. sz. ingatlanra 26 K, - . 

1813. hr. sz. ngatlanra ő K, 8701. hr. z ingatlanra SZEKELY-UI VARHELY kiadóhivatalaban 
10 K, ekl hr sz ingatlanra s2 K 1005/2 br sz. (Betegh Pál könyv- és papirkereskedésében) 
ingatlan a 28 K, a medeséri 481l. sz. tjkvben 2199]1. of 

z e anel 10 koronában ezennel megállapitott zékely Udvanrkelyt kaphatók a leg- 
árban az árverést elrendelte es hogy nagyobb választékban. 

ebb megfelelt ingatlanok az 1901. évi február hó 19-ik 
pján d. e 9 órakor Medesér közseg házánál megtar- = 

ános árverésen a megállapitott kikiáltási óT 

A RBichter-féle ( 

rrter Pain- f 

and 

azon alól is eladalni fognak. 
Arverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok 

csárának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. 
LNX, cz. 42. aban jelzett árfolyammal számitott 

az evi novembel 1-én 8988 sz a kelt igaz 
ágügyminiszteri rendelet 8 S-ában kijelölt adokke 

a kezeéhez letenni, avagy a 
170. §-a értelmében a agyatnek 

iró ságnál ólege- elhelyezéséről kiállitott szabály- védjegyre 
rü elismervényt átszolgáltatni. ú 

en gyógyszertá Tball aph k Kir. jbiroság mint telekkönyvi hatóság. ék gozse fgyógyererésenel s 
Székely Kereszturon, 1900. deezember 11-én. 

VERHESS, kir. albiró. 
ten 

Riohier F. Ad. és társa, 
csász és kir udvari szállítók, 

Rudolstadt. 
sz. 87981900. tlkvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
Az oklándi kir. jbiróság Mnt telekkönyvi hatóság 

zhirré teszi, hogy Benedek Mózes gyepesi lakos gyám 
al kepviselt kiskoru Benedek o AÁrpád, Béla és 

Rebi vegrehajlatoknak ismeretlen helyen tartozkodó és 
es ügyeondnok Bencze Márton ügyvéd által képviselt 
Uzoni András vegrehajlást szenvedő elleni 100 K tőke- 
köveleles es árulekai iránti végrehajtási ügyeében a vég 

ajldsi áarverest a székelyudvarhelyi kir. tör vényszek 

z oklándi kir. járásbiróság) területen levő és a gyepesi 

de sz jkvben A alatt foglalt 1848. hr. sz szán- 
a 8 K, 2000, 2051. hr. sz. kaszálóra 7 K, a gyepesi 

sz. vb Talatt foglalt 864. hr. sz. szántora 
K, 98, d24. hr. sz. kaszálóra 830 K, 408 br. sz. 

as szalóla 18 K, hr. sz. kaszálóra b K, 480. hr. l 
aszalóra 28 K, 4d88 hr. sz. asza ora s K, 491 
. kaszalóra s k 608- 507 hr sz kaszálóra ss 

T. sz. szantora 10 K, 1424. hr. sz. szántóra 

e 
tiszta természetes erdélyi és magyarországi 
termés, melvek val diságáért teljes felelős- 
séggel szav 

FERNENCEL e 
e ec e CYUlA 

jóhirü pinczéjéből Székely-Udvarhelyt 

(Kossuth-utcza) kapható a következő előnyös 
árakban 

Nagyban 56 literen felül hektoliterenkint 
36 koronátoól 140 koronáig. 

literenkint 56 fillértől 2 ko- 
rona 80 fillérig, 

59. h 
K, sz. szántóra 24 K, 1762. hr. 

sz kaszálóra 4 K, 2882. 
kaszálóra 4 K, 900 

,383076. hr. sz. kaszálóra 
keronaka a gyepesi sz. ehen A falatt 

659 hr. sz szántóra 21 K, 637. hr. szántóra 12 
sz szántóra 8 K, 908. sz szánlóra 3 
sz. szánlóra 8 K, 1238. hr. sz. szánlóra 7 
ar sz. szántlóra 8 K, 1296. hr. sz. szántóra 

, 1699 2. hr. sz. szántóra 14 K, 1880. br. 
15 K, 1941. hr. sz. szántóra 8S K, 1944 

ararararatararara 

Részletes árjegyzék, minta ingyen és bérmentve. 

ke 

eeee 

Orvosi felömelvek által is kilünő minőségünek elismert, egészség- 
ee, italnak kiméresele csarmokot nvitotéan, 

olesopb és letesobb ellátást biztosítom. 
T vagyok és maradok 

legalázatosabb szolgája : 

Sehmneider G. A. 
sándor Hsíván. 

ererderdee eedeld 

e
l
 

Sz. 

Alulirt birósági végrehajtló az 1831 évi LN tec/ 

102. S-a értelmé ben ezennel közhirré teszi, o a 

e k 1900. ovi i delaténi rál eelemi tz szndekozó oly megj 

1900. 
napjától járó 6o kamatai, 0], 

, összesen 128 korona 61 fillérben biróllas 
Arvel Ési hi debmén y pitott költségek erejéig A S 

január 24-én d. e. 9 örája, Rugonfalván Jeddi 1 
Ieendő eszközlésére 1901 évi január haak ik napjai 

korona tokekövelelés 589–1900. végrh. 

gyzése el hi va egz lykeresz r 

s sa telm mellett a egt 
tár ol juvára le kelyeml s táreni ellen 630 K kség 

s jár. erejéig 1900. evi nov. hó 12-én foganatosiítolt igérőnek szükség eselén becsá tt ua fs el [Dgd 

kielégitési végrehajtlás utján Iefoglalt és 1442 koronára A monnyiban az el 
becsült következő ingóságok, u m.: 1 Jakabházi Gás- is le és eloelaltnk z sgítési j 

ménalván 2 d0, d pár hk zab és gazda- 
ök; Demeter Eleknel A Siménfalán 2 erek javár 

ökör; Jeddi Tamásnál Rugonfalván 2 ökör nyilvá- Kelt Sz Kereszturt, 
nos árverésen eladatnak 

Mely árverésnek a székelykereszturi kir. járásbi- 
róság 

sSzalonmtai albert. 
1900 evi V 291/1 számu végzése folytán 650 ] hir bkróság kégtenntó 

-
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lJerba rakár 1HAZAI IIPAR! 

A helyi és vidéki ElN NK Ak Ol y 

plező k TÁRSA épitkező közönséget U 
ez uton van szerencsénn y m szövőgyár, KÉSMÁRK 
értesiteni, hogy mindenfele gin elismert hirneves 
üvegezéseket a legjutányo- ( 
sabb árak mellett elvallalok. o 

A munkálaloknak entesesgsers N szepességl Vaszoll 

kiviteléről kezességet vállalok, varamint arról 0 
is kezeskedem, hogy a legközönségesebb üveg- B 

táblálm is csehországi sima, fehér üvegek, = és 
tehát a legkényesebb igényeknek is meg 

felelek. — Továbbá van szerencsém egész - damaszt aUl 
ujonnan berendezett porczellan-, füszer- és - 
lámna-üzletemet a helyi és vidéki közönség 
szives pártfogásába ajánlani. N minden nagyohbüzletben kaphatok. 

A nagyérdemü közönség szives megren- 0 SzEP 
deléset kérve, vagyok 0 Gyáraiból szár- ezen védjegy- 

teljes e mazó minden gyel van 
Sszentpéter) Gergely. darab áru et ellátva. 

Legjutánycsabb arak. TH T 
zemazzzs-anamamszasszemesmemaszessa- l MAZAI IPAR 

amm 

ml 
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m Sz. 05 I1901 szb. 
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Pályázati hirdetmény. 

Udvarhelyvármegye székelykereszturi járásban a bözödi körjegyzői állomás le- 
mondás folytán megüresedett. 

Ezen körhöz tartozik Bözöd, Bözöd-Ujfalu és Körispatak 
Évi fizetés 800 korona, lakbér 100 korona, uti átalány 90 korona, iroda- 

átalány 62 korona. 
Felhivom mindazokat, kik ezen állást elnyerni ohajtják, hogy szabályszerüen 

felszerelt pályázati kérésüket I1901. évi február 3-éig hozzám annál bizonyosabban 
adják be, minthogy a később érkezetteket figyelembe nem veszem. 

Székely-Keresztur, 1901. január 16-án. 
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Gálffy Hálmán, 

főszolgabiró. a 

leeeeele eee eleleeee elme HEREEEEEEE 

e
d
 

oimátoti a Hadó- és etukdogos Petee Eál könyvnyomslaban szekelbdveteli 1901 

megosesesesesevee eső gggr ozggőgeggeeggeggeügeggés ggggesegegeseseségesgés 
H 

A BŐRIPAR-SZÖVETKEZET 
SZÉKELY-UDVARBELYT, Kossuth-utcza. 

Tagjainak keresete-, hitele- és üzleti érdekeiknek előmozditását lüzte feladatául. Ajánlja az 
erdélyi részekben párallanul álló olcsóságu és kitünő ozipőtelsőpészeit minden alaku czipőkhöz. 
aktáron vannak és min a ben kaphatók: II., III-szor ültetett ökör- és bival- 

talpak 90 - 1.85-ig. Amgol talpbélés, cseres hasitott, bocskor teln Tehén-, pitling- és borjubőrök 
fekele és vikszos). Különfele legfinomabb zergék. Csizm az és czipőbélések mindenféle szinben (juhbőr). 
Legfinomabb szatén és lag, kidtbőr, franczia sevro, orosz ag. Szijgyártók részére blank és szines juh- 
lag minden szinben. Czipo- és csizmakellekek legnagyobb választékban. Szarvasbőr fekete és kocsi- 
mosó. Ponyvák mérték után megrendeh ök fekete és sá itt kap- 

E rendes lagja ln s az összes előnyökben részesül, ki legalább egy részjegyet 

vesz 2 koronás összegekben h fizeti. Egy részjegy ára 40 korona. Felvételre bár- 
mukor lehet tkez a g 

ne
es

zo
ts
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Uj! Különös figyelemre méltó. 
A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi miniszterium által hivatalosan jónak és czélszerünek ismertetett el. 

KÖSZÖNETNYILVÁNITAS. 

ő fensége Salvator Lipót főherczeg udvarmesteri hivatala. 

Áiltalános Asbestáru-gyár. 
Ő császári és királyi fensege Szalvátor Lipót főherczeg rendkivül meg van elégedve az asbest- 

talppal bélelt czipőkkel. Ő fensége hosszabb gyalog kiranduláson hasznaita a czipőket és érezte, hogy 
lábai nem fáradnak ugy el, mint más közönséges czipőknél. Küldök egy pár vadászezipőt, hogy annak 
a mum készitsenek másikat asbest- talpbéléssel, ugyanannál a czipésznél s aztán küldjék ide. 

Hisszük, hogy e vadász-ezipők ép oly jók lesznek, és ép oly megfelelők, mint megfelejők 
voltak a lmer ő 

zágráb, fege julius 8. Krahl, huszárkapítány. 

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási biróság elnöke a következőket irja : 
Tisztelt Doktor ur! Az asbest-betétü czipők kitünőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok ; 

megszünt minden lábfájásom, hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további rvva nem m igényel. 
Szives tanácsát köszöni ive 

Wea Sándor Dánoson, 1897. szeptember 17. 

Köszönetnyilvánitás Cho . . . Olga grófnő udvarhölgytől. 

——— Ón/uk tábainkat a melegtől, nedvességtől és izsadástól. 

Nincs többé lábfájás! am 
Sem tyukszem, sem izzadós láb, sem bőrl dés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid ilei viselés 

után megkönnyebbül a járása annak, ki czipőet dr Hőgyes-féle, az egesz világon szabadalmazott 
asbest-talpbéléssel látja el. 

Kettös vastagságu 2 kor. 40 fill egyszerü ! kor. 20 fill., omokáa 80 fill., gyermekeknek fele. 

Az asbest-talpbélés né legjobban bizonyitja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a 

kir. honvédségnek eddig 22 ár zeltetatott, 

- vViszontelárusitoóknak megfelelő árengedmeny 

Szétküldés csakis utánvéltel, vag a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágositások, prosp 
s kö sszönetnyílvánitások ingyen. 

Az ebeau gyár képviselete: 

rővat saretkeret Székely-Udvarhelyt, Kossuth- mtcza. 

pektusok 


